
FOCUS AREA 2021-22 Chemistry - Class 10-MM Unit 3

     ചില ലലോഹങ്ങൾ തീവ്രമോയി രോസപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെ�ടുന്നു,   മറ്റുചിലത് സോവധോനം പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

♥♥♥    ല�ോഹങ്ങളുടെ� ജ�വുമോയുള്ള പ്രവർത്തനം   
1.        മൂന്ന് ബീക്കറുകളിൽ തുല്യ അളവ് ജലം എടുക്കുക .   ലസോഡിയം ,  മഗ്നീഷ്യം ,    ലകോ�ർ എന്നിവയുപ്പെ0 ഒലര

       ല2ോലുള്ള കഷണങ്ങൾഎടുത്ത് ഓലരോന്നും ഓലരോ ബീക്കറുകളിൽ ഇടുക .   നിരീക്ഷണങ്ങൾ ലരഖപ്പെ�ടുത്തുക .

നിരീക്ഷണം

 ല	ോഹം  തണുത്തജ	ത്തിൽ   ചൂടുള്ള ജ	ത്തിൽ

ല�ോഡിയം
 തീവ്രമോയി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

   ഒരു വോതകം ഉണ്ടോവുന്നു

മഗ്നീഷ്യം  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നു.
   ഒരു വോതകം ഉണ്ടോവുന്നു

ല�ോപ്പർ പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമില്ല

 ഉണ്ടോവുന്ന   വോത�ം ഹൈഹഡ്രജനോണ്
2.       മുകളിലപ്പെത്തനിരീക്ഷണങ്ങളുപ്പെ0 അ0ിസ്ഥോനത്തിൽ ലലോഹങ്ങപ്പെളഅവയുപ്പെ0 ക്രിയോലDഷി കുറ

   ഞ്ഞുവരുന്നക്രമത്തിൽഎഴുതുക .
 ഉത്തരം :  ല�ോഡിയം >  മഗ്നീഷ്യം > ല�ോപ്പർ

♥♥♥    ല�ോഹങ്ങളുടെ� വോയുവുമോയുള്ള പ്രവർത്തനം  
3.     ഒരു കഷണം ലസോഡിയം മുറിക്കുക .     മുറിച്ചഭോഗം നിരീക്ഷിച്ചോൽ ലസോഡിയത്തിപ്പെL തിളക്കം

 കുറഞ്ഞുവരുന്നതോയി കോണോം.  കോരണം വിDദീകരിക്കുക.
 ഉത്തരം :    ലസോഡിയം അന്തരീക്ഷത്തിപ്പെല ഓക്‌സിജൻ ,   ജലോംDം ,   കോർബൺ ഡൈഡഓക്‌ഡൈസഡ്

        എന്നിവയുമോയി പ്രവർത്തിച്ച് അവയുപ്പെ0 സംയുക്തങ്ങൾആയി മോറുന്നു . 
4.          പുതിയ മഗ്നീഷ്യം റിബ്ബൺ വോയുവിൽ തുറന്നു വച്ചോൽഅതിപ്പെL തിളക്കം നഷ്ടമോകുന്നു .  കോരണം ?

      അത് അന്തരീക്ഷത്തിപ്പെല ഓക്സിജനുമോയി രോസപ്രവർത്തനത്തിലലർപ്പെ�ട്ട് മഗ്നീഷ്യം ഓക്‌ഡൈസഡ് ഉണ്ടോകുന്നു.
       ഇത് മഗ്നീഷ്യത്തിൽ ഒരു കറുത്തആവരണമോയി കോണപ്പെ�ടുന്നു . 

2 Mg  (s)+ O2 (g) → 2MgO (s)

     അലൂമിനിയം 2ോത്രങ്ങളുപ്പെ0 തിളക്കം ക്രലമണ കുറയുന്നത് ,     പ്പെചമ്പു 2ോത്രങ്ങളിൽ ക്ലോവ് 2ി0ിക്കുന്നത്
      ഇവപ്പെയോപ്പെക്ക ലലോഹങ്ങൾ അന്തരീക്ഷവുമോയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഉദോഹരണങ്ങൾ ആണ് .എന്നോൽ

    സ്വർണ്ണം അന്തരീക്ഷവുമോയി തീപ്പെര പ്രവർത്തിയ്ക്കോത്ത ലലോഹമോണ്.    എല്ലോ ലലോഹങ്ങൾക്കും ഒലര ലവഗത്തിൽ
   പ്രവർത്തിക്കോനോവില്ല എന്ന് ഇതിൽനിന്നും മനസ്സിലോക്കോം. 

5.(a)  മഗ്നീഷ്യം ,  ലകോ�ർ ,  സ്വർണ്ണം ,  ലസോഡിയം ,       അലൂമിനിയം എന്നീ ലലോഹങ്ങളിൽ ലവഗം തിളക്കം
            നഷ്ട്0പ്പെ�ടുന്ന ലലോഹം ഏതോണ് ? 

ലസോഡിയം
   (b)        വോയുവുമോയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിപ്പെLഅവലരോഹണക്രമത്തിൽഈ ലലോഹങ്ങൾഎഴുതുക

 ലസോഡിയം >  മഗ്നീഷ്യം >  അലൂമിനിയം >  ലകോ�ർ > സ്വർണ്ണം
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♥♥♥   ല�ോഹങ്ങളുടെ� ആസിഡുമോയുള്ള പ്രവർത്തനം
  ചി	ല	ോഹങ്ങൾ ലനർപ്പിച്ച HCl       മോയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ+ ഒരു ചിത്രം തോന്റെ/ ന്റെ�ോടുത്തിരിക്കുന്നു . 

  ഇതിൽനിന്നും എല്ലോ ല	ോഹങ്ങളുന്റെ5   യും ലനർപ്പിച്ച HCl  മോയുള്ള   രോ�പ്രവർത്തനല7ഷി ഒലരലവഗത്തിൽ അല്ല
  എന്ന് മനസ്സി	ോക്കോം .

 6. ♥♥♥    ക്രിയോDീലലdണി എന്നോൽഎന്ത് ?
       ലലോഹങ്ങപ്പെള അവയുപ്പെ0 രോസപ്രവർത്തന ലDഷിയുപ്പെ0 അവലരോഹണ ക്രമത്തിൽ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു
  2ട്ടികയോണ് ക്രിയോDീലലdണി .
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♥♥♥       ക്രിയോശീ� ല�ണിയും ആല�ശരോസപ്രവർത്തനവും  
7.♥♥♥       ഒരു ബീക്കറിൽ കുറച്ച ലകോ�ർ സൾലeറ്റ് ലോയനി എടുക്കുക.     അതിൽ ഒരു സിങ്ക് ദണ്ഡ്

 ഇറക്കിവയ്ക്കുക .      ഉണ്ടോകുന്ന മോറ്റങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ച് നിരീക്ഷണക്കുറി�് പൂർത്തിയോക്കുക .

നിരീക്ഷണം    പരീക്ഷണത്തിന് മുൻപ്   പരീക്ഷണത്തിന് ല7ഷം

  സിങ്ക് ദണ്ഡിപ്പെL നിറം  ചോര നിറം  പ്പെചമ്പ് നിറം

CuSO4  ലോയനിയുപ്പെ0 നിറം  നീല  നിറമില്ല

   സിങ്കിന് CuSO4        ലോയനിയിപ്പെല ലലോഹമോയ ലകോ�റിപ്പെനക്കോൾ ക്രിയോDീലം കൂടുതൽ ആണ് . അതുപ്പെകോണ്ട്
     ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�റിപ്പെന അത് ആലദDം പ്പെചയ്യുന്നു .  പ്രവർത്തനeലമോയി ZnSO4  ലോയനിയും ലകോ�റും

 ഉണ്ടോകുന്നു .      ലോയനിയുപ്പെ0 നീല നിറം ഇല്ലോതോവുന്നു .    ആലദDം പ്പെചയ്യപ്പെ�ടുന്ന ലകോ�ർ ,   സിങ്ക് ദണ്ഡിൽ
 2റ്റി�ി0ിയ്‌ക്കുന്നു .(      പ്രവർത്തനeലമോയി ഉണ്ടോകുന്ന ലോവണലോയനിയുപ്പെ0 നിറമോയിരിക്കും ലോയനിക്ക്

 ലഭിക്കുന്നത് ).
Zn (s) + CuSO4(aq) →ZnSO4 (aq) + Cu (s)

        ഈ പ്രവർത്തനം അലയോണുകളുപ്പെ0 രൂ2ത്തിൽ എഴുതി ഇപ്പെതോരു റിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനം ആപ്പെണന്ന്
പ്പെതളിയിക്കുക

Zn 0
(s) + Cu2+SO4

2-
(aq) →Zn2+SO4 

2-
(aq) + Cu0 (s)

 ഇതിൽ Zn    ന് വന്ന മോറ്റം
Zn 0

(s) →Zn2+
 + 2 ē 

Zn         ആറ്റത്തിന് രണ്ട് ഇലക്‌ലqോൺ നഷ്ടപ്പെ�ടുന്നതോയി മനസ്സിലോക്കോം .  ഇലക്‌ലqോൺ നഷ്ട്0പ്പെ�ടുന്ന
 പ്രവർത്തനമോണ് ഓക്സീകരണം. (Oxidation )

  അലതസമയം Cu2+
     അലയോണുകൾ രണ്ട് ഇലലrോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ച് Cu    ആറ്റംആയി മോറുന്നു .

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu0 (s)

     ഇലക്‌ലqോൺ സ്വീകരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനമോണ് നിലരോക്സീകരണം (Reduction ).   ഒലര �മയം ഓക്സീ�രണവും
നിലരോക്സീ�രണവും    ന0ക്കുന്നഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങപ്പെള  റിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ  എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

8.♥♥♥ ഒരു‌ബീക്കറിൽ‌സിൽവർ‌ഡൈനലqറ്റ്‌ലോയനി‌എടുത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു‌. 

(a)         അതിൽ ഒരു ലകോ�ർ കമ്പി ഇട്ടു വച്ചിരുന്നോൽഎപ്പെന്തോപ്പെക്ക മോറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടോകും?  വിDദമോക്കുക .
     ലകോ�റിന് സിൽവറിലനക്കോൾ ക്രിയോലDഷി കൂടുതൽ ആണ് .   അതുപ്പെകോണ്ട് ലകോ�ർ,   സിൽവർ

     ഡൈനലqറ്റ് ലോയനിയിപ്പെല സിൽവറിപ്പെന ആലദDം പ്പെചയ്യും .      അതിനോൽ സിൽവർ ലകോ�ർ കമ്പിയിൽ
 2റ്റി�ി0ിക്കും .       ലകോ�ർ ഡൈനലqറ്റ് ഉണ്ടോവുന്നതിനോൽ ലോയനിക്ക് നീല നിറം ഉണ്ടോകുന്നു. 

Cu (s) + AgNO3(aq) →Cu(NO3)2 (aq) + Ag (s)
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(b)          ഈ പ്രവർത്തനം അലയോണുകളുപ്പെ0 രൂ2ത്തിൽ എഴുതി ഇപ്പെതോരു റിലഡോക്‌സ് പ്രവർത്തനം ആപ്പെണന്ന്
പ്പെതളിയിക്കുക

Cu (s) + AgNO3(aq) →Cu(NO3)2 (aq) + Ag (s)

[Cu 0
(s) →Cu2+

 + 2 ē 
2Ag+ 

 +   2 ē →2 Ag0 (s)]
---------------------------------------------
Cu 0

(s) + 2Ag+ 
 +   →Cu2+

 + 2 Ag0 (s)

    ലകോ�റിന് ഇലലrോണുകൾ നഷ്‌0മോയതുപ്പെകോണ്ട് ഓക്സീകരണം സംഭവിച്ചു.
Ag +      അലയോണുകൾ ഇലക്‌ലqോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ചതുപ്പെകോണ്ട് നിലരോക്‌സീകരണം സംഭവിച്ചു.

   ഒലര �മയം ഓക്സീ�രണവും നിലരോക്സീ�രണവും    ന0ക്കുന്നഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങപ്പെള  റിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ
 എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

♥♥♥       ആലD7 രോ�പ്രവർത്തനങ്ങൾ  

        രോസപ്രവർത്തന ലDഷി കൂടുതലുള്ള ലലോഹത്തിന് ലവണലോയനിലുള്ളഅതിലനക്കോൾ ക്രിയോലDഷി കുറഞ്ഞ
    ലലോഹത്തിപ്പെന ലവണലോയനിയിൽനിന്ന് ആലദDം പ്പെചയ്യോൻ കഴിവുണ്ട്.   ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളോണ്

ആലദDരോസപ്രവർത്തനങ്ങൾ.    ആലD7രോ�പ്രവർത്തനങ്ങൾ റിലഡോ�്‌�് പ്രവർത്തനങ്ങളോണ്.  

9.♥♥♥       ഏതോനും ലലോഹങ്ങളും അവയുപ്പെ0 ലവണ ലോയനികളും തന്നിരിക്കുന്നു .   ലലോഹം ആലദDം
പ്പെചയ്യുന്ന   യും അല്ലോത്തവയും കപ്പെണ്ടത്തുക.
  

 	ോയനി /  ല	ോഹം Mg Cu Zn Fe Ag Al

   മഗ്നീഷ്യം സൾലeറ്റ്

  ലകോ�ർ സൾലeറ്റ്

   സിങ്ക് സൾലeറ്റ്

  പ്പെeറസ് സൾലeറ്റ്

  സിൽവർഡൈനലqറ്റ്

  അലൂമിനിയം ഡൈനലqറ്റ്
 ഉത്തരം : 

 	ോയനി /  ല	ോഹം Mg Cu Zn Fe Ag Al

   മഗ്നീഷ്യം സൾലeറ്റ്  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല

  ലകോ�ർ സൾലeറ്റ്  പ്രവർത്തനമുണ്ട്  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട്

   സിങ്ക് സൾലeറ്റ് പ്രവർത്തനമുണ്ട്  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട്

  പ്പെeറസ് സൾലeറ്റ് പ്രവർത്തനമുണ്ട്  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട്  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട്

  സിൽവർഡൈനലqറ്റ് പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമുണ്ട് പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമുണ്ട്

  അലൂമിനിയം ഡൈനലqറ്റ് പ്രവർത്തനമുണ്ട്  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല പ്രവർത്തനമില്ല  പ്രവർത്തനമില്ല

10.♥♥♥     ഇലലrോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുത്ത്പ്പെകോണ്ട് രോസപ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെ�0ോനുള്ള കഴിവ്
      കുറഞ്ഞുവരുന്നക്രമത്തിൽ മുകളിൽ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്ന ലലോഹങ്ങപ്പെള ക്രമീകരിക്കൂ...

 ഉത്തരം  : Mg >  Al  >   Zn >  Fe > Cu > Ag

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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♥♥♥       ഗോൽവനി�് ന്റെ�ൽ  
        എല്ലോ ല	ോഹങ്ങൾക്കും ഒലര ക്രിയോല7ഷി അല്ല എന്ന് നോം പഠിച്ചു .    ല	ോഹങ്ങളുന്റെ5 ക്രിയോല7ഷിയിന്റെ	 ഈ

        വ്യത്യോ�ം ഉപലയോഗന്റെപ്പടുത്തി ഹൈവD്യുതി നിർമ്മിക്കോൻ ഉപലയോഗിക്കുന്ന�ംവിധോനമോണ് ഗോൽവനി�് ന്റെ�ൽ . 

  
            

      ചിത്രത്തിൽ നല്കിയിരിക്കുന്നതുല2ോപ്പെല രണ്ടു ബീക്കറുകൾ എടുത്ത് ഒന്നിൽ 100  mL  ZnSO4    ലോയനിയും മലറ്റതിൽ തുല്യ
 ഗോഢതയുള്ള CuSO4     ലോയനിയും അലത അളവിൽ എടുക്കുക .   ഒരു Zn    ദണ്ഡ് ZnSO4  ലോയനിയിലും Cu    ദണ്ഡ് CuSO4

   ലോയനിയിലും മുക്കി വയ്ക്കുക .       ഒരു ലവോൾട്ട് മീറ്ററിപ്പെL പ്പെനഗറ്റീവ് പ്പെ0ർമിനൽ Zn     ദണ്ഡ്ലനോടും ല2ോസിറ്റീവ് പ്പെ0ർമിനൽ ലകോ�ർ
  ദണ്ഡ്ലനോടും ബന്ധി�ിക്കുക .          രണ്ടു ബീക്കറിപ്പെലയും ലോയനികൾ ഒരു സോൾട്ട് ബ്രിഡ്ജ് ഉ2ലയോഗിച്ച ബന്ധി�ിക്കുക (KCl
          ലോയനിയിൽ നനച്ച ഒരു eിൽറ്റർ ല2�ർ സോൾട്ട് ബ്രിഡ്ജിനു 2കരമോയി ഉ2ലയോഗിക്കോവുന്നതോണ് ). 

    ലവോൾട്ട് മീറ്ററിപ്പെല മോറ്റം നിരീക്ഷിക്കുക .       രോസപ്രവർത്തനം വഴി ഡൈവദ്യുതി ഉണ്ടോയതുപ്പെകോണ്ടോണ് ലവോൾട്ട്മീറ്ററിൽ മോറ്റം ഉണ്ടോയത്
. 
 Zn  ന് Cu       ലനക്കോൾ ക്രിയോDീലം കൂടുതൽ ആയതിനോൽ Zn   ഇലലrോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുക്കുന്നു . 

Zn  →Zn2+
 + 2 ē 

 ഇവിപ്പെ0 Zn    ന് ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നു .     ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്ന ഇലലrോഡ് ആണ് ആലനോഡ്.   ആലനോഡിന് പ്പെനഗറ്റീവ്
  ചോർജ് ആയിരിക്കും .Zn        ദണ്ഡിൽ നിന്നും സ്വതന്ത്രമോകുന്ന ഇലലrോണുകൾ ബോഹ്യസർക്കീട്ടിലുഉപ്പെ0 ലകോ�ർ ദണ്ഡിൽ എത്തുകയും

           ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�ർ അലയോണുകൾഈഇലലrോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ച് ലകോ�ർആയി മോറുകയും പ്പെചയ്യുന്നു . 
Cu2+ 

 +  2 ē  → Cu
    ഇപ്പെതോരു നിലരോക്സീകരണ പ്രവർത്തനം ആണ് .          നിലരോക്സീകരണ പ്രവർത്തനം ന0ക്കുന്ന ഇലലrോഡ് ആണ് കോല�ോഡ് .

    കോല�ോഡിന് ല2ോസിറ്റീവ് ചോർജ് ആയിരിക്കും .

Zn   ഇലലrോഡിപ്പെലയും Cu     ഇലലrോഡിപ്പെലയും പ്രവർത്തനങ്ങളുപ്പെ0 രോസസമവോക്യങ്ങപ്പെള ലചർത്ത്
   എഴുതിയത് തോപ്പെഴ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്നു . 

Zn →Zn2+
 + 2 ē 

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu 

-------------------------------------
Zn  + Cu2+ 

 → Zn2+
 + Cu

      ഇത് ഒരു റിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനംആപ്പെണന്ന് മനസ്സിലോക്കോം . 
       റിലഡോക്‌സ് പ്രവർത്തനത്തിപ്പെL ബലമോയി ഉണ്ടോകുന്ന ഇലലrോൺ ഡൈകമോറ്റമോണ് പ്പെസല്ലിൽ ഡൈവദ്യുത

  പ്രവോഹം ഉണ്ടോക്കുന്നത് .       ഇ	ലOോൺപ്രവോഹDി7 ആലനോഡിൽ നിന്നും �ോലQോഡില	ക്ക് ആയിരിക്കും . 

      റിലഡോ�്‌�് പ്രവർത്തനത്തിലൂന്റെ5 രോല�ോർജ്ജം ഹൈവD്യുലതോർജ്ജമോക്കി മോറ്റുന്ന ക്രമീ�രണമോണ് ഗോൽവോനി�്
   ന്റെ�ൽഅQവോ ലവോൾട്ടോയി�് ന്റെ�ൽ.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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11. ♥♥♥ a.     സിങ്കിന് ലകോ�റിപ്പെനക്കോൾ ക്രിയോലDഷിയുപ്പെണ്ടന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലോക്കി.
           ഇവ ഉ2ലയോഗിച്ച്‌ഒരു ഗോൽവോനിക് പ്പെസൽ നിർമിച്ചോൽ ഏത് ഇലലrോഡ് ആയിരിക്കും ഇലലrോൺ

 വിട്ടുപ്പെകോടുക്കുന്നത് ?
 ഉത്തരം : Zn 

b.   ആർക്കോണ് ഇലലrോൺ ലഭിക്കുന്നത്?
  ഉത്തരം : Cu

c.         ഇലലrോഡിൽ ന0ക്കുന്ന രോസപ്രവർത്തനസമവോക്യം തോപ്പെഴ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതോണ് ?
(i) Zn →Zn2+

 + 2 ē 
(ii)Zn2+

 + 2 ē→Zn

 ഉത്തരം : (i) Zn →Zn2+
 + 2 ē 

d.    ഈപ്രവർത്തനം ഓക്‌സീകരണമോലണോ നിലരോക്‌സീകരണമോലണോ? 
 ഉത്തരം :  ഓക്‌സീകരണം

 അതോയത് ,   ഓലരോ Zn      ആറ്റവും രണ്ട് ഇലക്‌ലqോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുത്ത് Zn2+    ആയി മോറുന്നു ഇലലrോൺ
    നഷ്ട്0പ്പെ�ടുന്നപ്രവർത്തനംആണ് ഓക്‌സീകരണം .     ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നഇലലrോഡോണ് ആലനോഡ് .

 ഇത്തരം ന്റെ�ല്ലു�ളിൽ   ആലനോഡിന് ന്റെനഗറ്റീവ് ചോർജോണുള്ളത്.    

Zn           ദണ്ഡിൽ നിന്ന് ഇലലrോണുകൾ ബോഹ്യ സർക്യൂട്ട് വഴി ലകോ�ർ ഇലലrോഡിൽ എത്തുന്നു.  ഈ
      ഇലലrോണുകപ്പെള ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�ർ അലയോണുകൾസ്വീകരിക്കുന്നു .

a. Cu     ഇലലrോഡിൽ ന0ക്കുന്നപ്രവർത്തനത്തിപ്പെL രോസസമവോക്യം എഴുതുക.
ഉത്തരം: Cu2 + + 2 ē → Cu
b.     ഏത് പ്രവർത്തനമോണ് ഇവിപ്പെ0 ന0ക്കുന്നത്?  ഓക്‌സീകരണം /    നിലരോക്‌സീകരണം
ഉത്തരം:  നിലരോക്‌സീകരണം
അതോയത്, Cu2+    രണ്ട് ഇലലrോണുകൾ ലന0ി Cu  ആയി മോറുന്നു.

      നിലരോക്‌സീകരണം സംഭവിക്കുന്ന ഇലലrോഡിപ്പെന കോല�ോഡ് എന്ന് വിളിക്കുന്നു.   ഇത്തരം ന്റെ�ല്ലു�ളിൽ
     �ോലQോഡിന് ലപോ�ിറ്റീവ് ചോർജ് ആണ് ഉള്ളത്

ഓ�്‌�ീ�രണം   സംഭവിക്കുന്ന ഇലലrോഡോണ്ആലനോഡ് . നിലരോ�്‌�ീ�രണം  സംഭവിക്കുന്ന ഇലലrോഡോണ്
 �ോലQോഡ് .        ഇത്തരം പ്പെസല്ലുകളിൽ ആലനോഡിന് ല2ോസിറ്റീവ് ചോർജും കോല�ോഡിന് പ്പെനഗറ്റീവ് ചോർജും

  ആണ് ഉള്ളത്

  ഈറിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനം   തോപ്പെഴക്കോണുന്നല2ോപ്പെല എഴുതോവുന്നതോണ്

Zn (s) →Zn2+
 + 2 ē 

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu (s)

-------------------------------------
♥♥♥ Zn (s) + Cu2+ 

 → Zn2+
 + Cu (s)

        ഓക്‌സീകരണവും നിലരോക്‌സീകരണവും ഒലര സമയം ന0ക്കുന്നതുപ്പെകോണ്ട് ഇത് ഒരു റിലഡോക്സ് പ്രവർത്തനം
 ആണ് .        ഇലലrോൺപ്രവോഹ ദിDആലനോഡിൽ നിന്നും കോല�ോഡിലലക്ക് ആയിരിക്കും .

   ക്രിയോല7ഷി കൂ5ിയ ല	ോഹമോണ് �ോധോരണയോയി   ഇ	ലOോണിന്റെന വിട്ടുന്റെ�ോടുക്കുന്നത്

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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12. ♥♥♥  സിൽവർ ,        ലകോ�ർ എന്നീ ഇലലrോഡുകൾ ഉ2ലയോഗിച്ച് ഒരു ഗോൽവോനിക് പ്പെസൽ നിർമ്മിക്കുക.
 ഉത്തരം :

 ആലനോഡ് Cu Cu     ന് Ag പ്പെയക്കോൾ
  ക്രിയോലDഷി കൂടുതലോണ്കോല�ോഡ് Ag

 ആലനോഡിൽ ന0ക്കുന്ന
 പ്രവത്തനം

Cu →Cu2+
 + 2ē 

2 Ag+  അലയോണുകൾ രണ്ട്
ഇലക്‌ലqോണുകപ്പെള
സ്വീകരിക്കുന്നു   

 കോല�ോഡിൽ ന0ക്കുന്ന
 പ്രവത്തനം

Ag+ 
 + ē → Ag 

13. ♥♥♥  Zn , Cu , Ag        എന്നീ ലലോഹങ്ങൾ ഉ2ലയോഗിച്ച ഇത്തരം എത്ര പ്പെസല്ലുകൾ നിർമ്മിയ്ക്കോം?
  അവയിപ്പെലആലനോഡ് ,    കോല�ോഡ് ഇവ 2ട്ടികപ്പെ�ടുത്തുക

 ഉത്തരം :
 ന്റെ�ൽ  ആലനോഡ്  �ോലQോഡ്

Zn – Cu Zn  Cu  

Zn – Ag Zn  Ag

Ag - Cu Cu  Ag
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